

# 玉兰树高,习近平主席的复信传递深厚情谊

仲夏时节,比利时天堂动物园中国园的玉兰树枝繁叶茂,绿如翠玉。

6月20日,在这棵具有特殊意义的玉兰树前,天堂动物园董事长、创始人董博收到了中国驻比利时大使馆转交的一封信件。

日前,中国国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博,鼓励他继续积极促进中比、中欧友好。这封复信饱含温暖的回忆与真挚的寄望,传递出跨越岁月的深厚情谊。

## 友谊之树郁郁葱葱

“在给习近平主席的信中,我讲述了当年他来访的美好回忆,还有动物园最新的情况。”董博说,“习近平主席工作非常繁忙,我没有想到这么快就收到了复信。”

2014年3月,在对比利时进行国事访问期间,习近平主席和比利时国王菲利普共同出席天堂动物园大熊猫园开园仪式。活动中,两国元首夫妇共同为了一棵象征友谊的玉兰树培上新土。

习近平主席在复信中说,他高兴地得知,当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已花开满树,作为中国“友谊使者”的两只大熊猫也在茁壮成长。

董博回忆,9年过去,如今这棵玉兰树已亭亭玉立,与周围的花木相得

益彰,每逢春季更是花开满枝、郁郁芬芳。

玉兰树种于天堂动物园中国园的中心,距大熊猫园约200米。玉兰树背靠着瓦红墙的亭台楼阁,周边点缀着中国文化韵味十足的假山、盆景、香炉、鸟笼,地上则用鹅卵石铺就传统鸟兽图案。

天堂动物园的中国园占地4.5公顷。从中国园的小山上举目远眺,一段曲桥映入眼帘,绿意盎然,鸟鸣啾啾。向山下走,董博请工匠设计了一处小瀑布景观。下山通往大熊猫园的石板路上矗立着一座牌楼,上面镌刻“中国梦”三个大字。

董博回忆说,2014年习近平主席参观中国园时,对许多中国园林山石的知识信手拈来,让他获益匪浅。自己先后20多次到访中国,感到中国的大好山河和精致的园林艺术美不胜收。习近平主席的复信坚定了他不断完善这片园林的信心,他将继续在这里向公众展现“天人合一”“和合共生”的中国文化理念。

## 共同保护生物多样性

董博给习近平主席写信时,正值中国大熊猫“天宝”的7岁生日。董博说,他希望告诉习近平主席,中国大

熊猫在比利时得到了很好的照料,不仅身体健康、生活舒适,还繁衍了后代,家族兴旺。

中国大熊猫“星徽”和“好好”2014年2月来到比利时,住进了天堂动物园为他们准备的大熊猫园。2016年6月,“好好”产下雄性幼仔“天宝”,2019年8月又产下双胞胎“宝弟”和“宝妹”。

熊猫们健康可爱,引得园区内的中外游客纷纷驻足拍照。来自四川的饲养员刘洋从2014年起一直陪伴照料“星徽”和“好好”。她说,动物园当地同事很敬业,大家一起研究大熊猫的生活习性和饮食规律,对这些“友谊使者”爱护有加。

习近平主席在给董博的复信中说,当前,中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化,实施生物多样性保护重大工程,一大批珍稀濒危物种得到有效保护,大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级。中国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路,将为世界提供更多机遇,为全人类进步作出更大贡献。

大熊猫繁殖堪称世界性难题。在中比共同努力下,大熊猫在比利时生儿育女,不断“添丁进口”,天堂动物园由此成为为数不多的同时拥有5只大熊猫的境外动物园。9年多来,

中比双方共同推动大熊猫保护繁育及其幼崽的饲养管理、健康监测以及人员培训、科研和公众教育等方面取得了丰硕成果,在濒危物种和生物多样性保护方面进行了有益的合作探索。

天堂动物园所在的比利时埃诺省省长勒克莱尔高度评价中国在动植物保护方面取得的突出成就,希望比中两国继续携手推动生物多样性保护,为增进人类福祉作出贡献。

董博说,比中两国都致力于保护生物多样性。人们持续投入保护珍稀物种,保护其所依赖的生存环境,实际上改善了整个生态系统,从而间接保护了更多物种,“这是对人类社会未来有益的工作”。

## 拉紧人文交流的纽带

“友谊需要常来常往,多多联络。”董博说,他在给习近平主席的信中,表达了自己对中国和中国人民的友好情谊。

习近平主席在复信中说,中比关系的发展,离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信您和其他友好人士将继续撒播友好的种子,吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业,为中比、中欧关系

发展作出新的贡献。

国之交在于民相亲,董博对此深有感触。17年前建造中国园的时候,为尽可能原汁原味呈现中国文化韵味,董博请的都是来自中国的工匠,后来也同他们成了好朋友,“我们这些普通人彼此亲近和信赖,也有助于增进国与国的关系”。

人文交流是中比关系的重要组成部分。近年来,比利时中文教育稳步发展,当地研究型大学几乎都开设了中文专业或提供中文选修课程,每年有20所至30所中小学开设中国语言和文化课程,注册学生近千人;“茶和天下·雅集”“宋韵龙泉青瓷展”“新疆是个好地方”等一系列人文交流活动和展览落地比利时,有力促进两国人民相知相亲;比利时运动员巴尔特·斯温斯在北京冬奥会上获得速度滑冰项目冠军,时隔74年为比利时再夺冬奥金牌,成为两国人民体育交流的美好记忆……

董博说,自己对中国倡导不同文明兼容互鉴、携手走向美好未来的主张深感认同,“美好是所有人的梦想,是共享的。每个人都可以为此作贡献,让世界变得更好”。

(新华社布鲁塞尔6月22日电 记者李骥志 李晚晴)

# “深海一号”二期工程油气管道铺设完工



这是亚洲首艘3000米级深水铺管起重船“海洋石油201”(6月22日摄)。

6月22日,在海南陵水海域,“深海一号”大气田二期工程的关键控制性工程——直径20英寸、总长约115千米的海底油气长输管道铺设完工,标志着我国深水长输海底管道建设能力和深水装备技术实现重要突破。 新华社发

# 中央气象台发布今年首个高温橙色预警

据新华社北京6月22日电(记者黄鑫)22日18时,中央气象台升级发布今年首个高温橙色预警。预计23日白天,华北、黄淮等地将继续出现35℃以上的高温天气,北京、天津、河北中南部、山东中北部等地部分地区最高气温可达40℃左右。气象监测显示,22日8时至16时,北京、天津、河北中部、山东北部等地气温上升迅猛,最高气温升至40℃以上。上述4省份共有17个国家气象观测站最高气温突破历史极值。

根据《中央气象台气象灾害预警发布办法》,国家级高温预警发布分为高温红色预警、高温橙色预警和高温黄色预警三级,各省份高温预警发布标准有所差别。

中央气象台首席预报员张芳华提示,未来十天,京津冀、河南、山东、内蒙古等地有高温灾害中风险,用电和能源需求会加大,户外活动可能发生中暑或热射病。建议做好防暑降温、能源调度和供应工作,户外活动和田间作业人员做好健康防护,并加强野外用火管控。

# 宁夏银川烧烤店爆炸事故已造成31人死亡

新华社银川6月22日电(记者刘海 许晋豫)记者从宁夏回族自治区党委获悉,6月21日20时40分许,宁夏回族自治区银川市兴庆区民族南街富洋烧烤店操作间液化石油气(液化气罐)泄漏引发爆炸,造成38人受伤,其中31人经抢救无效死亡,7人正在全力救治中(危重1人、中度烧伤2人、轻伤2人、玻璃划伤2人)。

# 印尼雅万高铁联调联试时速达到350公里



6月22日,在印度尼西亚万隆,综合检测列车行驶在雅万高铁上。 新华社记者 徐钦 摄

新华社雅加达6月22日电(记者余谦梁 汪奥娜)印度尼西亚雅万高铁联调联试综合检测列车22日的运行时速首次达到350公里,标志着雅万高铁已达到设计速度标准,实现了联调联试阶段性任务目标。

雅万高铁自5月22日正式开始联调联试以来,中国铁路国际有限公司牵头中国铁路北京局集团有限公司、中国铁道科学研究院集团有限公司共同开展了逐级提速测试,综合检测列车从时速180公里逐步提升至设计时速350公里,雅万高铁轨道、供电、接触网、通信、信号、预警监测等系统功能、性能及各系统指标经充分验证已达到设计要求,为后续开展运行试验和开通运营提供了有力支撑。

根据联调联试大纲要求,雅万高铁综合检测列车的最高检测速度需达到线路设计时速的110%,即385公里。

为雅万高铁高质量开通运营准备,从今年2月底开始,中印尼双方紧密合作,由中方对雅万高铁动车组司机、动车组机械师、运行控制中心调度人员等高铁运营岗位的印尼籍学员进行专业培训,为雅万高铁高质量开通提供了人才和技术支持。

雅万高铁连接印尼首都雅加达和旅游名城万隆,全长142.3公里,是“一带一路”倡议和中印尼两国务实合作的标志性项目,也是中国高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外建设项目,全线采用中国技术、中国标准。项目建成后,雅加达到万隆的旅行时间将由现在的3个多小时缩短至40分钟。

# 传承人文力量 涵养家国情怀

## ——多地群众端午节庆扫描

### 缅怀:在追思中汲取奋进力量

湖南省汨罗市屈原祠镇新义村,55岁的李飞西在家门口支张板凳,抓一把泡好的本地“三粒寸”糯米,包入新鲜箬叶,扯一截五彩线,三缠两绕,一个牛角粽就做好了。

相传2300年前,屈原在汨罗江怀沙自沉,两岸百姓闻讯驾船赶来抢救打捞,把粽子争相投往江中让鱼虾饱食,以免鱼虾伤害屈原遗体。几经演变,龙舟竞渡、吃粽子、挂菖蒲、插艾蒿、系香囊成为人们纪念屈原的重要方式。

尽管跨越千年,汨罗人民对屈原的感情并不因时间推移而变淡,反而越发浓烈。在汨罗人的口中,对屈原的称呼,不是带着官方意味的“三闾大夫”“屈大夫”,而是非常亲切的“屈老夫子”,乃至称呼家中长辈的“屈爹爹”。

“我们小时候就听‘屈爹爹’的故事长大,现在也把他故事讲给儿孙们听,希望他们像‘屈爹爹’一样,热爱祖国,正直高尚,拼搏奋斗。”李飞西说。

一场龙舟赛在广东省汕头市海明公园上演。鼓声急促,选手们齐齐挥桨划浆、劈波斩浪,一艘艘龙舟似离弦之箭,冲向终点。鼓声、口号声、划桨声,与岸上观众的助威声交织在一起,一派热闹景象。

“无龙舟,不端午,龙舟是我童年最特别的回忆。”专程返乡观赛的汕头籍赛艇名将、2012年伦敦奥运会银牌得主黄文仪说,自己的爷爷和父亲都是龙舟手,赛龙舟是一项仪式感满满、极具亲和力的文化运动项目,需要大家为着同一个目标齐心协力去拼搏。

从汨罗江到屈原故里秭归,从沿海到内地,端午文化犹如一根无形的丝线,把人们聚拢在一起。“端午文化很特殊,让人在缅怀追思中感受厚重,也能在龙舟竞渡中体会激昂,人们在潜移默化中感受爱国、恤民、正直、求索等人文理念,得到中华传统文化的滋养。”在汨罗屈原祠工作生活40余年的屈学专家刘石林说。

### 传承:在发展中永续家国情怀

这几天,湖北省图书馆正举办“典籍中的端午”文化活动,邀请读者一起阅读与端午相关的馆藏典籍。

“后皇嘉树,橘徕服兮。受命不迁,生南国兮……”湖北省图书馆馆长、湖北省古籍保护中心主任刘伟成带领读者共同诵读屈原的《橘颂》。“苏世独立,横而不流兮”,屈原表明志向,要保持清白的节操,永远忠于故土。”刘伟成说。

卷帙浩繁的古代文献典籍是中华文明成果的重要体现,湖北省图书馆希望以此引导读者阅读典籍,从中感受传统文化的魅力。许多读者尤其是年轻读者的参与,让刘伟成非常振奋,“无论是‘深固难徙,更壹志兮’

“五月五,是端阳;门插艾,香满堂;吃粽子,撒白糖,龙舟下水喜洋洋。”轻快的儿歌声中,又是一年端午到。

端午节是我国重要的传统节日,有着悠久的历史传承、深厚的文化底蕴。在这个节日里,五湖四海的人们划龙舟、包粽子、挂菖蒲、插艾蒿,或是参加古籍阅读、文艺活动、旅游宿营……以传统或时尚的方式,追思爱国贤,传承人文力量,涵养家国情怀,展现民族文化自信。



6月22日,在浙江省瑞安市中塘河莘塍段,龙舟队展开激烈竞速(无人机照片)。 新华社发

的坚定不移,还是‘众人皆醉我独醒’的玉洁冰清,抑或是‘路漫漫其修远兮,吾将上下而求索’的百折不挠,是个人奋斗的不懈动力,也是中华民族的精神源泉。”

“与许多传统节日一样,端午节的出发点是为在仲夏入暑时求吉辟邪,后来因纪念伍子胥、曹娥,主题变得更丰富,但最关键的是,因为与屈原传说紧密联系,成为凝聚中华民族‘根’与‘魂’的独特节日。”刘石林说。

“现唱端午佳节日,万古传闻为屈原,视死如归爱国魂,九死无悔代代传……”在江西省于都县莲花广场,客家古文传承人肖秋林正襟危坐,手拉二胡,配着抑扬顿挫的韵律,用客家方言讲述着屈原的故事。路过的游客纷纷驻足倾听。

“在于都这片红土地上,像屈原那样赤诚爱国并为此牺牲的人不计其数。”为了写好此次端午唱词,年过七旬的肖秋林连续半个月天天泡在当地文化馆和博物馆,记下满满一大本笔记,将红军的革命故事融入古文说唱中,希望借此机会把先辈家国情怀的故事讲得精彩。

“我的太爷爷就是红军,前人的付出,换来我们今天的幸福,我要努力学习,长大后成为国家的有用之才。”认真听完肖秋林的演唱,于都县胜利学校的学生萧子勋眼眶泛红。

“端午文化在传承中不断得到丰富,结合不同地方的资源禀赋、文化特点,发展出新的文化符号,更好地渗透到人们的生产生活中,大家也在无形中延续民族情感和家国情怀。”于都县文化馆馆长邹伟民说。

### 弘扬:在传播中坚定文化自信

连日来,“汨罗香囊制作技艺”非遗项目的代表性传承人戴芸伊十分忙碌。她准备设计一款“楚辞香囊”,为了确保绣花图案符合《楚辞》中的描述,还专程前往汨罗屈原祠,向屈

学专家刘石林请教。

屈原在《楚辞》中写道:“扈江离与辟芷兮,纫秋兰以为佩”。“香囊在战国时代已是一种饰物。端午时节佩戴香囊,是我们家乡的习俗。”戴芸伊说,奶奶制作的香囊,充满传统韵味,散发沁人香气,是她对儿时的美好回忆。

戴芸伊曾在法国留学,目睹法国香水广受追捧,她思考“家乡的香囊更天然、更韵味悠长,能不能有朝一日也像法国香水一般走向全球”。6年前,她放弃在外发展的机会,回乡

**小广告 大商机**

## 资讯广场

快捷、方便的服务  
**0898-66829818**

企业注销公告: 320元/家  
拍卖、通知等信息: 60元/15字  
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

**各行各业信息 总有一种帮到您**

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

---

### 声明公告

#### 遗失声明

●海口市长宁区嘉禾幼儿园遗失开户许可证,编号为:J6410026602501,声明作废。

●海口秀英那天老王烧饼店遗失公章一枚,声明作废。

### 遗失声明

●张红艳(身份证号:410122197202140020)不慎遗失海南省文昌市清澜新区高隆路001号宏图·高龙湾1号小区5#楼2203房的《关于高隆湾1号项目房屋委托装修协议》,特此声明作废。

### 减资公告

海南中泓实业有限公司(统一社会信用代码:91460000MABTJ4RU53)经公司股东会议决定,向公司登记机关申请减少注册资本,由人民币5000万元减少至人民币1000万元,请债权人自登报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保的请求,特此公告。